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Bruit
Question écrite n° 42757

Texte de la question

M. Thierry Mariani appelle l'attention de M. le ministre de la defense sur les inquietudes d'une partie de la
population du departement de Vaucluse et notamment du haut Vaucluse, eu egard aux nuisances causees par
le survol de cette region par des aeronefs militaires de type Tucano et Epsilon. En effet, les fortes nuisances
sonores occasionnees par les manoeuvres de ces aeronefs d'entrainement ont des effets nefastes non
seulement sur les habitants des zones concernees mais aussi sur l'environnement economique et touristique du
departement. Or, si l'on peut se rejouir des mesures tendant a rapatrier une partie des aeronefs concernes et a
cesser toute activite de ces derniers au mois d'aout, une solution a long terme n'a pas encore ete trouvee. En
consequence il lui demande, d'une part, de bien vouloir lui indiquer quelles mesures specifiques vont etre prises
afin de rassurer les personnes concernees et, d'autre part, quelles solutions a long terme il entend prendre pour
remedier a ce probleme.

Texte de la réponse

La division des vols de la base aerienne de Salon-de-Provence assure la formation initiale des officiers pilotes
de l'ecole de l'air, de l'ecole militaire de l'air et de l'aeronavale. Pour pallier le remplacement du CM 170 Fouga-
Magister, et tenir compte de l'evolution des besoins de formation des eleves pilotes, l'etat-major de l'armee de
l'air s'est dote d'avions type Tucano. Toutefois, le nombre d'appareils, initialement prevu, n'ayant pu etre atteint,
l'armee de l'air a ete contrainte d'effectuer un nombre reduit de vols ecole au debut du mois de juillet pour
parfaire la formation de ses pilotes. C'est aussi pendant cette periode ou leur travail est allege que les cadres de
l'ecole poursuivent leur entrainement. L'armee de l'air s'efforce neanmoins de reduire les nuisances liees a ces
differents vols et des progres sensibles ont deja ete obtenus. Ainsi, les zones d'evolutions des avions ont ete
mieux definies et limitees. En outre, aucun vol de nuit n'a ete autorise en juillet. Il convient de souligner que
l'activite globale de l'ecole de Salon-de-Provence a ete reduite de 25 p. 100 par rapport a celle autrefois
pratiquee sur cette base. Le ministere de la defense est soucieux de trouver, en concertation avec les elus, les
associations et la population locale, une meilleure gestion de l'espace et du calendrier des activites de la base
de Salon-de-Provence. Dans ce cadre, la reunion du 19 juillet dernier, presidee par le general commandant la
region aerienne Mediterranee, temoigne de l'engagement du ministre de la defense a poursuivre un dialogue
permanent et constructif.
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